

Anuncios en cuarta plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados, á precios convencionales. Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACION DE "LA CRÓNICA,"

En Badajoz, un mes, 1'25 pesetas.—En provincias, trimestre, 5 ídem.—Extranjero, trimestre, 6 ídem. La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LV.—Núm. 10.358

Redacción y Administración: Arco-Aguero, 18

Lunes 3 de Mayo de 1909



LA SEÑORA

D. A DOLORES DE LAS DOBLAS GARCÍA

FALLECIÓ Á LAS CINCO DEL DÍA DE HOY

R. I. P.

Su desconsolada hija doña Dolores Jiménez de las Doblas, hijo político D. Domingo Olgado Leva, hermanos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos se sirvan concurrir á la conducción del cadáver, que tendrá lugar á las seis de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria, Prim, 7, á la capilla de San Sebastián, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Badajoz 3 de Mayo de 1909.

No se reparten esquelas.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

30 de Abril.

Hoy están como locas las mujeres de mi vecindad, parece que es sábado y que están esperando los jornales de sus maridos para disolverlos en la necesidad corriente y en el pago de las ya satisfechas.

Tienen los pobres de Madrid su deuda flotante, como cualquier estado ó nación, y su Bolsa, y sus cotizaciones, y sus empréstitos al cuatro ó al cuatrocientos por ciento.

Si los intereses del Municipio van en alza, según se dice, no andan tan por arriba los del vecindario. Mis vecinas y otras que no son mis vecinas, pero que son vecinas de mis vecinas, y así sucesivamente, cacarean y se alborotan no por el hueyo sino por el fuego. Tienen hambre, una de las cosas peores que se pueden tener, precisamente porque es no tener lo más necesario á la vida, y protestan á su modo, chillando, poniéndose de un humor infernal ¡oh terribles Jantipas! cargando todo el peso de su indignación contra los maridos y contra mí, que no soy marido de ninguna de ellas.

Sus gritos estridentes y alocados me encocoran, atraviesan mis pensamientos y los dividen, cortan el hilo de mi discurso al escribir... ¡Malditas aves de corral! ¡Cómo interrumpen al ruiseñor y le estropean la melodía con sus desafinaciones y gallos antimusicales!

Pero tienen razón que les sobra; yo lo reconozco... y apartando lejos de mí la pluma de hacer filigranas, me pongo en actitud meditativa, profundizo en el acervo donde todos y todas escarban buscando el necesario sustento y ¡demonio! la cosa es grave, no se hallan siquiera unas miserables aechaduras.

Y tras esto, ni acertamos á distinguir la esperanza, que estaba en el fondo de la caja griega. Salieron no há mucho todos los males de la caja municipal, espantados por nuestros ediles, y se nos mostró la señorita esperanza (soltera siem-

pre) como una promesa de redención que estaba diciendo comedme.

Mas, ¡ay madreños y madreñas del alma mía! Todos vivimos ahora en la calle del Desengaño, núm. 13, interior. La Gran vía que nos prometieron abrir, abriendo camino al trabajo, cauce al oro, arterias á la circulación de la savia vital y puertas al placer, para que nos diéramos la gran vía, ya no se abre. ¡Ay, no! Estará eternamente cerrada, porque Picavea no ha picado y no habrá quien vea á otro Picavea que pique.

El encauzamiento ó canalización del Manzanares se deja para otro lugar, no sé cuál de la cuenca que este ahora ya rehabilitado y bien ponderado río fecundiza. No me acuerdo quién ha sido el chusco y novísimo panegirista; pero lo cierto es que muy recientemente ha salido uno cantando la excelstitud del Manzanares.

Yo sólo diré que para ser río Manzanares, no le falta á nuestro pintoresco arroyo más que tener manzanas y agua. Cuanto á riberas, me conformo, y de lecho, no hay que hablar: es ancho, largo, con mucha ropa y perfectamente enjuta; pero en ese lecho yace un cadáver de río.

El saneamiento del subsuelo corre parejas con las anteriores reformas: también fracasó. ¡Y qué mucho, si ni el suelo podemos sanear!

No se derriba ni piensa en derribarse lo que subsiste del antiguo cuartel de San Gil. El Teatro nacional está en el aire, sosteniéndose fantásticamente en los aéreos y desvanecidos fundamentos de la esfumada Gran vía.

Todo cuanto se nos prometió para esta primavera y este verano y tiempos sucesivos, ha sido un sueño, hasta los festejos para atraer gente provinciana. No tendremos trabajo y si trabajos, no har-tura y si hambre canina, no placeres y si una terrible congoja que no sabremos cómo encarecer, porque no habría dinero para pagarla.

Cacareemos todos, gallinas y gallos; rompámonos los picos de puro cacarear; quedémonos sin crestas y sin plumas, pero cacareando siempre, como el gallo de Morón,

Por menos cacarean otros. No le han aplaudido á Viérgol su *Cine de Embajadores*, y ya se alborota el gallinero de la república literaria. Todo no ha de ser *Bribonas*; también hay bribones y esos, esos son los que chillan. Verdaderamente, todo se pone malo en Madrid, hasta ese público manso que aplaudía ó aguantaba sin rechistar los infinitos esperpentos teatrales *ad usum*. Ahora se subvierte contra una obra de Viérgol, que según su compañero de redacción Loma, es bastante malita, y ya no es público, ni manso ni respetable, sino un reventador pedestre que, aunque paga, pega.

Desde hoy habrá que aplaudir á los autores ilustres sus obras buenas ó malas, de real orden. Y en todo así: nacer, crecer, padecer y morir de real orden. Sólo el cacareo es libre, hasta que le degüllen á uno; para eso somos aves de corral.

ARGOS.

Las dos leyendas

Sobre una mesa-escritorio había un pliego de papel de inmaculada blancura junto á un billete de banco. Mirando el papel al trasluz veíase la marca de fábrica, una matrona que representaba á Minerva; el billete, lleno de complicadas grecas policromas y de números, ostentaba á un lado el busto de Q. Ivedo.

—O mis antiparras me engañan,—dijo el famoso polígrafo,—ó tu eres, la diosa de la sabiduría...

—Sí que lo soy... ¿Y tú el gran humorista español del siglo XVII?

—El mismo.

—Te conocí por la indumentaria... Al pronto pensé si sería Juvenal.

—Me lo sé de memoria... Pero tú, diosa excelsa, que has visto é inspirado á tantos grandes hombres ¿conociste á Pitágoras?

—Sí ¿por qué lo preguntas?

—Porque tú y yo somos ahora prueba evidente de la verdad de su teoría acerca de la metempsicosis... No la eluden, por las trazas, ni los inmortales del Olimpo, como tú, ni los del Parnaso, como yo. ¿Cómo sospechar que habríamos de vernos convertidos en papel?

—No ignoras que Ovidio, hace ya muchos siglos, trató de las *Metamorfosis* de los dioses...

A este punto del diálogo llegaban Minerva y Quevedo, cuando abrió un criado bruscamente una puerta, estableciéndose fuerte corriente de aire y salieron volando por una ventana la diosa y el poeta, estampados en sus respectivos papeles.

En alas del caprichoso Eolo ascendieron hasta el alero del tejado siguiendo tortuoso vuelo en opuestas direcciones, después se aproximaron, subiendo, bajando... hasta que por fin cayeron, uno al lado del otro, sobre unos grandes montones de carbón que había en el patio de la casa.

—¡Por vida de mi padre Júpiter!—dijo la diosa.—Muy tiznados vamos á salir de esta aventura... y aquí hacía falta tu *Caballero de la Tenaza*, para que con una nos sacase de esta pena.

—Que podemos llamar la pena negra...; mas ¿qué celos te acosan, oh, divina Minerva?—preguntó con tono zumbón el cáustico don Francisco.

—Temo que en este nuevo estado á que nos trae el ciego Destino, perdamos la consideración, el prestigio, el respeto á que somos acreedores... Es la primera vez que cae una mancha sobre mi limpia ejecutoria...

—Yo sé con qué fin he sido estampado en este siglo, y no me importa tener... manos sucias.

—No, lo que tienes sucia es la cara...

—¿Crees que eso me deshonra y afea? ¡Jé, jé!

—Veo sobre tu gran nariz un enorme tiznón... No estás presentable.

—¡Cuán equivocada estás! No solo estoy presentable, sino muy aceptable, y

hasta... adorable, porque llevo conmigo una leyenda mágica que dice: *El Banco de España pagará al portador cincuenta pesetas.*

—¿Y qué?

—Que en cuanto algún humano vea tan seductora inscripción se apresurará á sacarme de estas negruras, aunque él se tizne desde la coronilla hasta la punta de los pies... Con tal de poseerme, no reparará en tiznón más ó menos... En cambio tú, que estás en blanco, que careces de valor...

—¿Cómo es eso? ¡Valdré, si quiero, un millón de veces más que tú!

—¿Pidiendo una firma á Rothschild?

—No conozco á ese sabio...; mas si para salir de este atolladero se necesita una leyenda, yo la haré tal que sea suma y compendio de la humana sabiduría.

En un momento llenó Minerva el papel con unas cuantas líneas de sublime enseñanza... Admirado y henchido de entusiasmo quedó al leerlas el señor de la Torre de Juan Abad.

—¡Estupendo! ¡Asombroso!—exclamó

—Concedo que reunidos los siete sabios de Grecia, con la añadidura de Aristóteles, su paisano, y todos los peripatéticos y asesores por el mismo Salomón no serían capaces de dictar una sentencia comparable á esta tuya en grandeza y profundidad... Pero aguarda, que voy aproximarme á unos malandrines...

Los hombres que llegaban se arrojaron como fieras sobre el billete, lucharon heroicamente por su conquista á puñetazos, á mordiscos, revolcándose entre el carbón...; y cuando el victorioso se alejaba llevando en la mano al billete, gritó Quevedo á la diosa, pisoteada y despreciada, rota y olvidada:

—Oh, divina Minerva! Vuélvete para siempre al Olimpo... ¡Ya lo ves! ¡Toda tu sabiduría escrita no vale hoy en la tierra... ni cincuenta pesetas!

RAMIRO BLANCO

PACOTILLAS

¡El gran triunfo de Maura! se pregonan con estruendo sus adictos, echando las campanas á vuelo...

Basado está ese triunfo en que un hombre sincero que el expediente ha visto, declara que es correcto.

¡Pues figúrense ustedes si hubieran dicho eso veinteún representantes, por la Cámara electos, cuando hubieran oído al denunciante, viendo que eran de todo punto falsos sus fundamentos!

Entonces si que hubiera sido el triunfo completo, solemne, indiscutible, monumental, inmenso, porque dirá Morote que él no ve nada feo

aunque ignore en qué fundase su acusación el preso, y como no se sabe en qué navío bélico Morote ha sido jefe, las dudas no ha deshecho.

¡Señor! Si tan seguro de su honra está el Gobierno, como sinceramente muchísimos creemos,

¿por qué renuncia al triunfo colosal, estupendo, que de fijo obtendría si ventiún caballeros á Maclas oyeran

y declararan luego, lo mismo que Morote, de ingenuidad ejemplo? Ahora aplauden á éste y le llenan de incienso por haber sido honrado su opinión emitiendo, respecto al expediente, en favor del Gobierno,

y con eso revelan, que de asombro están llenos. No me choca ese asombro, pues nunca de sinceros, de imparciales y justos han hecho nada ellos; y no me chocaría que en voz baja, en sus centros, dijeran:—¡Qué panolis son los bloquistas estos!

ESTRAÑA.

LA FARMACIA DEL GLOBO

es la que mejor surtido tiene y más barato vende. ¡NO EQUIVOCARSE!

Dentro de la calle de San Juan, núm. 31

Las elecciones de ayer

Si nosotros tuviéramos negocios que nos dieran al año unos cuantos de miles de duros y si nuestra dignidad no nos impidiera poner en práctica los procedimientos usados en las elecciones de ayer, estaríamos descontentos con haber sacado, no solo los siete candidatos nuestros, sino aun habiendo copado los quince puestos que se discutían en la elección de ayer.

Pero estamos orgullosos y satisfechos. Unidos contra nosotros dos partidos que disponen el uno de la influencia del poder y amañado en la escuela vergonzosamente célebre del romerismo y contando el otro con el poder del dinero, no han podido conseguir el triunfo que ellos pregonaban desvergonzadamente y que les ha colocado nuevamente en el ridículo que de muy antiguo les viene persiguiendo.

Siete candidatos nuestros han triunfado, y es justo que aún descontando la sensible derrota de dos queridos amigos—nos congratule este resultado porque nosotros hemos ido a esta lucha con la pureza de siempre, y contra nosotros se han esgrimido todas las armas y se ha recurrido a todos los procedimientos.

Y era vergonzoso el espectáculo que ofrecían esas calles con gentes que pregonaban el precio de los votos, y era vergonzoso el ver llegar a los colegios electores borrachos que decían un nombre supuesto, equivocándose, descubriendo muchos el engaño, y dedicándose a recorrer los colegios siendo rechazados en unas y volando en otras.

Por eso decimos que nos satisface el resultado de la elección de ayer, aunque tengamos que censurar con toda la dureza que se merece la corrupción del cuerpo electoral, es decir, de una parte despreciable del cuerpo electoral, que sólo vota cuando se le ofrece dinero, que ignora el valor del hecho que comete y que exhausta de todo sentimiento digno, no se fija ni en los nombres y la significación de la candidatura, sino en el mejor postor que lo busca para votar.

¿Y qué decir conociendo estos hechos, como los conoce todo Badajoz, del viejo exromerismo? Ese cacicazgo es ya conocido. Pero ¿y ese nuevo regionalismo que pregonando sinceridad ha salido a la palestra? Partidario de todas corruptelas se ha mostrado con un impudor asombroso, llenándose de oprobio, deshonorándose en las primeras contiendas en que toma parte, porque ese partido que anatematizó todas las uniones, se unió con un partido enemigo cuyas artes había censurado y va a la lucha esgrimiendo armas que tan mal se avienen con los propósitos que ha cacareado.

Deshonrado y muerto está ese regionalismo, aunque haya sacado triunfante a dos candidatos.

Derrotado además, porque mostró un empeño decidido en ahogar a un candidato nuestro, a nuestro querido amigo D. Vicente Martínez, a quien daban por derrotado las camarillas que nos amenazaban con un tramarío estúpido.

Hasta otra. La elección de ayer ha sido fecunda en lecciones. Deber nuestro es aprovecharlas y sacar de ellas, en otra ocasión, el resultado debido.

Para final

Por las calles de Costanilla y otras próximas se oía ayer: «Diez pesetas por un voto.»

El precio de las harinas

Hoy ha tenido una subida de una peseta por saca.

Catarros, coqueluche, tos ferina y toda clase de tos de los niños lo cura el **antica-tarral Roselló**.—Farmacias y droguerías.

Crónica de París

Crimen legal

La prensa de París ha dado últimamente a la publicidad un hecho monstruoso—monstruoso por la inconcebible perversidad moral que entraña—del cual podría inferirse que la maldad humana, lejos de atenuarse con los progresos de la civilización, va creciendo en sus refinamientos como si los hombres experimentaran en la crueldad una íntima y sádica complacencia. Para que no se me tache de pesimista no seré yo quien acepte tamaño corolario. Que el lector medite, y quedémonos cada cual con nuestros respectivos comentarios.

Ved de qué se trata. El caso es trivial en sí, pero no en sus inmediatas consecuencias.

Divorciada desde hacía más de un año una señora que goza de grandes relaciones y disfruta de una regular posición, dá a luz un niño. Por razones fáciles de comprender y que no me toca a mí apreciar, esa señora no ha podido reconocer legalmente a la criatura, y lo mismo ha ocurrido con el padre, o con la persona que tiene fundados motivos para creer en su paternidad. El niño, ha sido declarado, por consiguiente, como hijo de padres desconocidos. Hasta aquí el hecho no tiene nada de particular ni extraordinario. Casos análogos se registran todos los días. Pero ahora viene la parte anómala, la parte infame, la parte horrible del asunto.

La madre, que no ha podido o no ha querido declararse tal ante la ley o los reglamentos, se ha quedado, sin embargo, con el hijo de sus entrañas, y en espera de que un día u otro podrá reconocerlo legalmente, lo cuida con ternura, lo mimaba con el natural cariño como si el fruto de sus clandestinos amores fuese tan legítimo como el del más honrado matrimonio. Ha de añadir que esa señora, que detesta la ociosidad, trabaja por su cuenta dedicándose a operaciones comerciales. Un día llega a ella un sujeto—una especie de bandido vestido de persona decente como tantos existen—y le propone un negocio, que no era otra cosa que un evidéncimo intento de estafa. La señora, que no tiene nada de lerdia, adivinó la red que se le tendía por aquel miserable, presentó una denuncia criminal contra él y lo hizo encarcelar.

Al salir este último de la prisión, después de cumplir su merecida condena, imaginó una terrible venganza contra la dama en cuestión, después que hubo averiguado por azar la falsa situación en que ésta se hallaba con respecto al hijo natural que posee. Conociendo las deficiencias de la ley, merced a las cuales no es posible en Francia intentar la busca de la paternidad de los hijos declarados naturales, dirigióse sencillamente a la alcaldía del distrito donde había sido hecha la declaración de nacimiento del niño, y con el mayor cinismo, con la sonrisa de satisfacción en los labios, dijo al empleado a cuyo cargo está el registro de inscripciones:—«Yo soy el padre de la criatura declarada en tales condiciones, en tal día, y a tal hora; y, en esta cualidad de padre, vengo a reconocerlo.»

Y esto es todo. De momento, parece que esto no es nada, y uno se queda aturdimado sin comprender gran cosa, pues en realidad se trata de algo que se sale de lo ordinario y que raya en lo inconcebible. Porque la situación de esa pobre mujer, gran cosa, a estupidez y a las lagunas que presenta la ley, es humillante y horrible.

He aquí un hombre que, por el sólo hecho de haberse presentado a una oficina haciendo una declaración cuya falsedad y cuya iniquidad saltan a la vista, puede de la noche a la mañana exigir—y esto es lo que va a hacer, cualquier día—que ese niño sea arrancado de los brazos de su verdadera madre, impotente para reconocerlo y que suplicará y llorará en vano contra tamaña injusticia, y exigirá también, consiguientemente, que ese niño le sea entregado. Y lo más triste y horripilante, es que en nombre de la ley escrita, de esa ley infame que los hombres han elaborado en su profunda ignorancia del corazón humano, todos los agentes de la fuerza pública, con sus expedidos é irresistibles medios de acción, se pondrán a la disposición de ese innoble individuo el día que le venga en gana de prevalerse de esa paternidad monstruosamente

falsa, aunque legalmente registrada y admitida.

Esto es sencillamente abominable. ¿Veis desde ahí, vosotros que me leéis, la situación desesperante en que la ley ha colocado a esa pobre señora? Si falta comedió, desde cierto punto de vista, bien duramente van a hacérsela expiar quienes, teniendo el deber de legislar para producir el mejor bien posible, no han sabido evitar el crimen horrendo que va a consumarse. El hijo—esto es indudable—será entregado por el brazo de la justicia (la justicia por antifrasis) a ese padre postizo, y éste, que conoce el martirio de la madre, habrá de servirse impunemente de él para reclamar de la pobre desesperada hasta el último céntimo de sus economías, único fin que persigue ese canalla repugnante. Y mañana, cuando ese bandido con levita comprenda que los recursos de la misera mujer están agotados, cuando ya no tenga interés alguno en hacerla cantar, como vulgarmente decimos en Francia, entonces de nada le servirá el niño, y como quien tira a la calle un trasto viejo ó inservible se lo devolverá a la madre, la cual, harta de llorar y de sufrir, sin fuerzas y sin recursos para sobrellevar las penalidades futuras, acaso se vea en la precisión de desahacerse voluntariamente del hijo de sus entrañas para confiarlo a la Asistencia pública.

DARWIN.

París-Abril 1909.

A LOS QUE SUPREN ENFERMEDADES DE PECHO

Los numerosos médicos que emplean la **Solución Pautauger** la consideran como el remedio más seguro y eficaz de todas las enfermedades de los pulmones y de los bronquios. Compuesta de creosota pura de haya y de clorhidro-fosfato de cal—el antiséptico más poderoso y el reconstituyente más euérgico—aumentará rápidamente el apetito y fuerzas, facilita la expectoración y cicatriza las lesiones pulmonares. La **Solución Pautauger** no fatiga nunca el estómago; no tiene rival en el tratamiento de los resfriados antiguos y descuidados, bronquitis, tuberculosis, escuelas de la gripe, de la pleuresia, de la neumonía. Da fuerza y salud a los niños de constitución débil, y los pone a cubierto de tuberculosis.

Véndese en todas partes.

El triunfo del «bloque» en Valladolid

(POR TELÉGRAFO) Valladolid 2 (22:15)

El bloque de las izquierdas ha alcanzado un ruidoso triunfo en las elecciones municipales verificadas ayer en esta capital.

El resultado es el siguiente:

Doce liberales, seis republicanos, tres conservadores, dos católicos y uno independiente.

Hácese sabrosos comentarios del desacierto ministerial al sacar dos concejales incapacitados por ejercer cargo público.

Por iniciativa de Alba visitó al Círculo republicano una comisión del partido liberal.

Devolvieron la visita al Círculo liberal muchísimos republicanos.

Hablaron los concejales republicanos, contestándoles a los liberales.

Abogaron elocuentemente en favor de la alianza liberal contra la intransigente reacción.—Olmedo.

Don Julián Ruíz

D. Eladio Ruíz Mendoza

ODONTÓLOGOS

establecen su consulta desde hoy en el HOTEL GARRIDO, de 9 a 12 y de 3 a 6.

Practican cuantas operaciones sean necesarias en la cavidad bucal, y construyen dentaduras artificiales de todos sistemas, extracciones sin dolor, trabajos de puente, coronas de oro, etc., etc.

Elecciones municipales

He aquí el resultado de las elecciones municipales verificadas ayer en esta capital:

Primér distrito.—DOS CONCEJALES

Primera sección.—D. Federico Cortés, 86; D. Vicente Martínez, 77; D. Leopoldo de Castro, 43; en blanco, tres.

Segunda sección.—D. Vicente Martínez, 57; D. Federico Cortés, 55; D. Leopoldo de Castro, 32; D. José Galache, 2.

Tercera sección.—D. Vicente Martínez, 73; D. Leopoldo Castro, 71; D. Federico Cortés, 67.

Cuarta sección.—D. Federico Cortés, 74; D. Vicente Martínez, 55; D. Leopoldo de Castro, 38.

Total: D. Federico Cortés, conservador albarranista, 282.—D. Vicente Martínez, republicano, 262.—D. Leopoldo de Castro, titulado regionalista, 184.

Son concejales los dos primeros.

Segundo distrito.—DOS CONCEJALES

D. Juan Cánovas.—En la primera sección, 141; en la segunda, 111; en la tercera, 111.—Total: 363.

D. Antonio Lorenzo.—En la primera sección, 97; en la segunda, 75; en la tercera, 107.—Total: 279.

D. Ramón Acosta.—Tuvo en la primera sección, 23; en la segunda, 27; en la tercera, 21.—Total: 71.

Son concejales los Sres. Cánovas, liberal, y Lorenzo, albarranista.

Quedó derrotado el albarranista señor Acosta.

Tercer distrito.—TRES CONCEJALES

D. Rosendo Belenguer.—Primera sección, 122; segunda, 134; tercera, 103.—Total: 359.

D. Pedro Arroyo.—En la primera, 120; en la segunda, 133; en la tercera, 94.—Total: 347.

D. José Galache H yuelos.—En la primera, 96; en la segunda, 109; en la tercera, 133.—Total: 338.

D. Antonio González Blasco.—En la primera, 97; en la segunda, 105; en la tercera, 122.—Total: 324.

Son concejales los Sres. Belenguer, albarranista; Arroyo, titulado regionalista, y Galache H yuelos, liberal.

Cuarto distrito.—TRES CONCEJALES

D. Félix Sardiña.—En la primera sección, 73; en la segunda, 73; en la tercera, 181.—Total: 327.

D. Miguel Cuello.—En la primera, 72; en la segunda, 74; en la tercera, 181.—Total: 327.

D. José Gómez Ruiz.—En la primera, 80; en la segunda, 97; en la tercera, 173.—Total: 350.

D. Alberto Galache.—En la primera, 77; en la segunda, 94; en la tercera, 136.—Total: 307.

En blanco, 11. Son concejales los Sres. Sardiña, liberal; Cuello, republicano, y Gómez Ruiz, albarranista.

Quedó derrotado el albarranista señor Galache.

Quinto distrito.—TRES CONCEJALES

D. Alberto Merino.—Primera sección, 155; segunda, 160; tercera, 127.—Total: 442.

D. Jesús Rincón.—En la primera, 135; en la segunda, 155; en la tercera, 105.—Total: 395.

D. Angel Serrano.—En la primera, 145; en la segunda, 116; en la tercera, 98.—Total: 359.

D. Angel Joven.—En la primera, 148; en la segunda, 110; en la tercera, 84.—Total: 342.

Papeletas en blanco, 29.

Son concejales los Sres. Merino, conservador del grupo albarranista; Rincón, titulado regionalista, y Serrano, liberal.

Sexto distrito.—DOS CONCEJALES

Primera sección.—D. Narciso Vázquez Torres, 129; segunda, 64.—Total, 186.

D. Cayetano Lledó.—Primera sección, 86; segunda, 81.—Total, 167.

D. Víctor Redondo.—Primera sección, 1; segunda, 26.—Total, 27.

Son concejales los Sres. Vázquez, republicano, y Lledó, conservador albarranista.

Quedó derrotado el albarranista señor Redondo.

LOCAL Y REGIONAL

Derrota

La coalición albarranista-ayalista, no sólo aspiraba a sacar su candidatura completa, sino a *doblar* en los distritos primero, segundo y sexto; pero el candidato ayalista y los dos candidatos albarranistas que presentó para la *dobla*, D. Leopoldo Castro, D. Ramón Acosta y D. Víctor Redondo, fueron derrotados.

Licencias

Se ha concedido licencia de uso de armas a D. Manuel Jerriego Fernández, de

Almendralejo, y de caza á D. Eduardo Saavedra Mendoza, de San Vicente de Alcántara.

Robo de caballerías

De una cerca denominada del «Pozo del Herrero», término de Villagarcía, han sido robadas tres caballerías mayores.

Coloniales de Facundo y detención de Macías, es lo que llama estos días gran atención en el mundo.

Arco-Aguero, 12

Fallecimientos

Esta mañana á las cinco ha fallecido la virtuosa señora doña Dolores de las Doblas García, madre política de nuestro amigo D. Domingo Olgado.

Acompañamos á la familia en el justo dolor que experimenta y le deseamos la necesaria resignación para sobrellevar esta desgracia.

El entierro será esta tarde á las seis.

También ha muerto nuestro particular amigo D. Emilio Alvarez Llorente.

A su familia toda, de la que forma parte el contador de fondos municipales D. Juan Alvarez, damos el pésame por la desgracia que les aflige.

La conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Corregidores, 30, á la capilla de San Sebastián, se verificó á las cinco y media de la tarde de ayer.

Café de la Estrella

Conciertos musicales para hoy

A las dos y media:

1.º Sinfonía.

- 2.º Roberto, fantasía.
- 3.º Siempre te amo, vals.
- A las nueve.
- 1.º Overtura.
- 2.º La Walkiria, fantasía.
- 3.º Jugar con fuego, final 2.º.
- 4.º Caresse perdues, vals.—Tzigane.

Entierro

El de doña Gregoria González, esposa de nuestro particular amigo D. Raimundo Mediero, tuvo lugar en la tarde de ayer y revistió el carácter de una verdadera manifestación de duelo.

Viajero

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro amigo y correligionario de Olivenza, D. Manuel Pérez González.

Servicio telegráfico

Madrid 3 (2'30).

Las elecciones

Aun no se puede determinar con exactitud el resultado de las elecciones aquí y en Barcelona.

Las elecciones en Mérida

Triunfó la candidatura liberal.

Las elecciones en Alburquerque

Triunfó la candidatura republicana.

Las elecciones en Villafranca

Fueron derrotados los regionalistas.

ARRIENDO

Se arriendan los aprovechamientos espinas, rastreras, etc., de la dehesa «Adbal Grande», en término de Badajoz.

Para tratar, en el cortijo de dicha dehesa.

Fábrica de rótulos esmaltados

MANUEL VIÑADO

Zaragoza

Rótulos de calles. Números de casas. Numeraciones para fondas, colegios, hospitales, nichos, etc., etc.

Lápidas para nichos y cruces para tumbas. Letras sueltas para ser colocadas en balcones, del tamaño que se deseen. Ovalos y bandas indicadoras para puertas de habitaciones. Etiquetas para constructores y fabricantes.

Anuncios muy prácticos para el comercio é industrias, por medio de placas esmaltadas colocadas en el interior de los tranvías y coches automóviles de la empresa de Badajoz.

Para pedidos, dirigirse á Felisardo Diaz, Benegas, 8, Badajoz.

IMPORTANTE

Tres hierbas del Monte Ruwenzor (Uganda—Africa equatorial) son las que obtienen en seguida maravillosamente la curación completa y SEGURA de todos los males secretos, por crónicos que sean. Garantizamos que nadie sufre un desengaño con éstas y le devolveremos su dinero si V. no sana. Precio: 10 pesetas. Envío franco, gastos y rápido por correo certificado. Unicos concesionarios:

Sres. Pennellypes Cia. Milán (Italia)

EN LA FABRICA DE CAL

situada en los hornos de D. Mariano de Castro, se vende cal de primera, á 20 pesetas metro.

Piedra de mampostería, en la cantera de los hornos coincidos por los de Brazos, á 1'25 pesetas metro.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA

ESTABLECIDA EN MADRID

Oficinas: Romanones, 7 y 9, entresuelo

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en periódicos de Madrid, provincias y en el extranjero, con combinaciones á precios reducidos.

Esquelas de defunción y aniversarios en los periódicos, con altos descuentos.

Anuncios en los teatros, tranvías, salas, medianerías, kiosco frente á ex Calatravas y programa oficial del teatro Real.

PROPAGANDAS RÁPIDAS

Pídanse tarifas.

Agua de COLONIA solidificada

PATENTE DE INVENCION POR 20 AÑOS

El precio de la caja de estas pastillas es solo de 15 céntimos. Es el perfume más suave y basta pasar la mano al pañuelo para que quede fijo. Es el mejor dentrífico conocido; con pasar ligeramente el cepillo por los dientes, quedan éstos blancos y sanos. Como jabón de tocador no tiene igual; un pedacito es suficiente para que las manos nos queden blancas y perfumadas. Quemando una pastilla se calientan las tenacillas y se perfuma el cuarto, y un cachito de la pastilla echada en el agua, forma la mejor posible que se usa para el locador.

Se venden en la imprenta y papelería de «La Económica», Meléndez Valdés, 17

NEIRO BRAVAIS

Los colores palidos, etc.

Badajoz.—Tip. «La Minerva Extremeña»

EL PROGRESO

GRANDES TALLERES Y ALMACENES DE MUEBLES DE TODAS CLASES

RAMALLO Y SALAS

5 y 6, Plaza de la Soledad, 5 y 6

BADAJOZ

En este nuevo establecimiento, montado á la moderna, encontrará el público que lo visite desde los más lujosos muebles á los más modestos, á precios sumamente económicos.

Gran surtido en comedores, despachos, alcobas, gabinetes y recibidores. Bonitos y caprichosos objetos propios para regalos. Camas de hierro doradas y niqueladas, de todas clases y modelos. Grandes existencias en sillones y sillas de cuero y rejilla. Construcción de muebles con economía y perfección.

Esta casa se encarga de toda clase de obras concernientes á este ramo, para dentro y fuera de la capital.

Pídanse precios. Contestación á vuelta de correo.

EXPORTACIÓN Á PROVINCIAS



THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY

Compañía de navegación á vapor al Pacifico por los vapores correos Ingleses

Estos magníficos buques salen de Lisboa dos veces al mes para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro Florida, Buenos Aires, Valparaiso, Talcahuano y Callao.

Se despachan billetes de pasaje de B.ª clase de Lisboa á Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Se facilitan detalles en el Almacén de armas de D. Antonio Covarsi, en Badajoz, Calatrava, núm. 3.

ACADEMIA POLITECNICA

PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA CARRERAS ESPECIALES Y DE FACULTAD

MONTESINO NÚMS. 27 y 29.—(Casa propia).

BADAJOZ

Edificio exprofeso para colegio y con condiciones higiénicas. Profesorado competente. Internado inmejorable. Honorarios módicos.

Preparación completa para ingreso en las Academias militares, Ingenieros y Arquitectos, Ayudantes de obras públicas, Sobrestantes, Comercio, Correos, Tabacalera, Banco de España.

Pídanse circulars y reglamentos al director D. LUIS BARDAJÍ. Clases especiales para repaso durante el verano.

ALMACÉN DE ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

Antonio Covarsi Calle de Calatrava, 3

BADAJOZ

Agente de Aduanas

Representante en la provincia de Badajoz de la Sociedad Arrendataria de Explosivos

Escopetas y pistolas extranjeras y españolas. Escopetas inglesas marca SCOTT, superiores.



COVARSI Escopeta marca garantizada

Monturas, bridas, espuelas y artículos de montar y para carruajes. Expendedor oficial de la Arrendataria de Explosivos, para dinamita, mechas, pólvora y cartuchos de revolver y de caza de cuantas marcas se pidan.

Pianos á plazos y al contado.

Instrumentos y accesorios para bandas y orquestas.

Música para piano y banda y papel pautado.

Se compran cuadros, monedas y objetos antiguos.

Se facilitan Catálogos gratis

GRAN PERFUMERÍA Y PASAMANERÍA

de Hernan Sanz y Saavedra

Sucesores de Pedro Lázaro

San Juan, 19

BADAJOZ

Pasamanería, perfumería y quincalla. Extenso surtido en abanicos, sombrillas, paraguas y bastones. Géneros de punto para señoras, caballeros y niños. Gran surtido en artículos para labores de la acreditada marca D. M. C. Artículos y aprestos para flores en toda su extensión.

COMPANÍA COLONIAL

CASA FUNDADA EN 1854

Superioridad en el indisputable

CHOCOLATE

Cafés molidos y en grano

La Victoria de los Medicamentos

EMERIN

DEL GRIEGO "CURA EN UN SOLO DIA."

Tomando á tiempo EMERIN corta el progreso de la

Sifilis * Venéreo * Anemia

EN EL PRIMER DÍA

Los incurables recuperan la salud, los Medicamentos Emerin se han impuesto. A los incrédulos, el pago después de la radical curación

Los Confites Emerin dan á las vias génito-urinarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las estrecheces uretrales, Prostatitis, Uretritis, Cistitis, catarros de la vejiga, Cálculos, Incontinencia de orina, Flujos blancos de las mujeres, Bienorragia (gota militar), etc. Una caja de Confites Emerin con la debida instrucción, 4'50 ptas.

El Roob depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente antisifilítico refrescante de la sangre, cura completamente y radicalmente la sifilis y todas sus consecuencias. Impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorrea, herpes, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, linfadenoma, esterilidad, neurastenia, etc., etc. Un frasco de Roob depurativo Emerin con la debida instrucción, 3'50 pesetas.

El Regenerador de la Sangre Emerin es el medicamento superior á todos los conocidos hasta hoy.

Celebridades médicas extranjeras lo recetan siempre para dar bienestar, buen color, fuerzas y vida, siendo el Emerin el único reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso.

El Emerin es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la clorosis, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hinchazón, enema, etc.

Un frasco de Emerin con la debida instrucción, 7 pesetas.

Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas, también por cartas, dirigirse al Inventor Medicamentos Emerin, calle Bogatell, número 44, Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.

De venta en Badajoz, Farmacia de Vicente Domingo Sanchis, San Juan A. 31 y Droguería de Ricardo Camacho, Plaza Constitución, 12.



Curan siempre: Los dolores, la Thermo-sabina; la tos, las Pildoras Anifas; el estómago, el Tridigestivo; los herpes, el Azufre líquido.

PEDRO RAMON Ortopédico-especialista

(Afecciones abdominales exclusivamente, primero y único).

Alivio, retención y curación de las hernias (quebraduras) y relajaciones, abultamiento y descenso del vientre, dislocaciones de las visceras abdominales y uterinas, dolores lumbo-abdominales, etc., etc.

Con el privilegiado método Ramon quedó, hace ya años, resuelto el difícil problema del tratamiento radical—NO OPERATORIO Y SIN MOLESTIA ALGUNA—de las hernias (quebraduras) y dislocaciones uterinas. Categoría afirmación suscrita, oficialmente, por las Corporaciones científicas, confirmada por miles de éxitos notables y dictámenes de elogio de la Real de Medicina y Cirugía. Los clientes del especialista Ramon olvidan pronto la dolencia; optan, A VOLUNTAD, por el alivio y retención absoluta ó por la curación radical, **abliteración del anillo**, con aquella confianza que inspiran laudatorios hechos. Folleto gratis. Despacho: **Carmen, 38, 1.º, Barcelona.**

Si un día las Reales Academias de Medicina y Cirugía, la Real de Madrid inclusive, con laudatorios dictámenes por unanimidad dispensados á notabilísimas creaciones del ortopédico-especialista D. Pedro Ramon, fueron **faro luminoso** que guió al paciente por la senda donde habla de encontrar el deseado bien, hoy los médicos de sentimientos humanitarios colaboran á tan altos fines para que á todas partes y á todos los individuos llegue, con la mayor comodidad y economía, **el verdadero remedio**, poniendo coto á ciertos abusos de viajantes titulados ortopedistas ó médico-ortopedistas y de que son víctimas los herniados y las señoras que sufren afecciones en la región abdominal.

Los pacientes de ambos sexos y todas edades que sufren hernias (quebraduras) y relajaciones; las señoras que sufren abultamiento ó descenso del vientre, dislocaciones de las visceras abdominales y uterinas ó de los lumbos-abdominales, se verán libres de molestias, sufrimientos y peligros usando las **privilegiadas especialidades Ramon**, y á este fin los pacientes de Badajoz y su provincia acudirán á este despacho ó á la consulta del ilustrado médico-cirujano y peritísimo en las especialidades **Ramon**

Dr. D. MARIO G. DE SEGOVIA Consulta: de 2 á 4 tarde Menacho, 28

BADAJOZ

INSTITUTO PROVINCIAL DE VACUNACION

ESTABLECIDO EN ALMENDRALEJO

Premiado con medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña 1892 y pensionado por la Excelentísima Diputación

BAJO LA DIRECCIÓN DEL DOCTOR

Don Emilio Muñoz y Leza.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, OLÓZAGA, 1.—Paseo de Recoletos.

	Pesetas.
Garantias.....	
Capital social efectivo.....	12.000.000
Primas y reserva.....	54.425.035'10
TOTAL.....	66.425.035'10

44 AÑOS DE EXISTENCIA

Siniestros satisfechos desde su fundación: 122.694.058'15 pesetas.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS SOBRE LA VIDA

Esta Gran Compañía Nacional contrata seguros contra los riesgos de incendios. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público, habiendo pagado por siniestros, desde el año 1864 de su fundación, la cifra de 122.694.058'15 pesetas.

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las de vida entera, dotales, rentas de educación, rentas vitalicias y capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

DIRIGIRSE AL DIRECTOR EN EXTREMADURA

DON ESTANISLAO BERBEN, Arco-Aguero, número 21

SUBINSPECTOR EN EXTREMADURA:

DON SANTIAGO PALOMO, con domicilio en Cabeza del Buey

AGENTES GENERALES: D. Gregorio Hernández, con domicilio en Badajoz; D. Miguel González, con domicilio en Mérida; D. Santiago Ruiz, con domicilio en Don Benito; don Benigno Carballo, con domicilio en Olivenza; D. Francisco Areal, con domicilio en Villanueva de la Serena, D. Francisco Tobia, vecino de Villafranca de los Barros y D. Pedro Carretero Romano, con domicilio en Montijo.